

# La Crónica Meridional.

Diario Liberal independiente y de intereses generales.

AÑO XXVIII

Precios de suscripción.  
En Almería 6 rs. al mes anticipados.—  
Fuera Franco de porte, por un trimestre 20  
reales.—Para el Extranjero y Ultramar,  
un trimestre 40 reales.

Jueves 18 de Agosto de 1887.

Precios de inserción.  
Anuncios a medio real linea en la 4.<sup>a</sup>  
plana.—Anuncios religiosos y Comunicados  
en la 3.<sup>a</sup> plana a real linea.—Para los sus-  
critores la mitad.

NUM. 8180

## ASUNTOS VARIOS.

### Un daño más para nuestros cosecheros.

Ahora que la cuestión de los alcoholes,—dice *El Globo*,—ha entrado en un periodo de calma relativa,—se nos dice en carta procedente de una de las comarcas donde se exporta más vino para Francia,—sería bueno llamar la atención acerca del lujo de precauciones que de poco tiempo á esta parte muestra la aduana de Burdeos á la entrada de nuestros vinos en aquella plaza. Está bien que sean detenidos, rechazados, confiscados los vinos artificiales, los adulterados con adiciones de espíritu y agua colorada, que más de una vez, á pesar del celo de aquellos aduaneros, habrán logrado introducir agentes del mismo país, venidos á España é instalados en distintas comarcas con el pomposo nombre de negociantes en vinos. Pero no se explica que vinos comprados directamente á hourados cosecheros, sacados de sus bodegas, encabezados á su presencia á fin de garantir las contingencias del viaje, y remitidos á Burdeos sin manipulación, sean defendidos á su llegada sometidos á largas investigaciones y á trascorriendo meses y meses hasta dictámenes los peritos oficiales.

La actualidad se encuentran en dichos 232 bocoyes vino blanco, procedentes de las bodegas de dos conocidos cosecheros de la provincia de Tarragona. Estos vendieron á una importante casa de Bardeos sus cosechas de vino blanco bellez, que la casa compradora había resarcido en dificultad en los envíos anteriores. En este último, complemento de las paltas apuntadas. Como los anteriores, do por los vinos envasados á presencia del rior, lento ó su representante, yendo en buque á la casa compradora y sin otra adicción de las alcoholes necesarios para su exportación. Sin embargo, han sido denunciados haberlos sospechosos por los empleados de la dicho francesa. Estos debieran saber los celebrade alcohol y extracto seco natural y aquellas componentes que contienen los propios cada comarca, y si esto supiesen parroqüian en el lamentable error de desagradar como sospechosos los vinos blancos Santo, pas de las comarcas de Plá de Valls, cer aplaudidas, etc., etc., que en su mayor parte son perfecto estado natural contieniendo de 8 á 10 por 100 de alcohol y de recibir extracto seco con sus demás componentes naturales.

Ma como son estas circunstancias, y del Sr. Acordó las desconocen ó las olvidan, de tejo ya que por nuestro ministro de Estado.

El clériger presentes al gobierno francesas que las comunicará á sus agentes tiembrerita, á fin de evitar que el cosejoso: año sea calificado sin motivo, de

Publ de vino, siendo perfectamente y retrato's productos, causando esto desartisticadas y disgustos á productores —Veladadas y disgustos á productores eléctricas, y un verdadero trastorno en gos artificiales relaciones comerciales os.—Día vecina.

gonzantes de que nuestros cosecheros seza de tenerse; que se determine de Empleada clara, precisa, el alcance de que toméchos, a propósito del tratado gartito, con Francia. Tenemos vinos en función de pesan más, muchos más de zillo.—Vle alcohol, y tenemos otros que y á los q. mucho menos.

a de In tenemos vinos que deben y les encabezados para su exportación de Minos otros que pueden y deben físicas, sin que el espíritu ni la letra variés su juicio comercial se oponga á creto.

Idos q. los viños españoles podrán nuesta dos, y por consiguiente admira mora por 100 de alcohol.

muguer teres, este es un motivo más tierra pinto que debemos á los dichos de su fácturales, los cuales sirven sintió esta de pretexto para semevada á s, y no sólo perjudican al co-

Nosotro, disminuyendo la exportación, sino que hasta en lo que de conduce, por las medidas que pro-inspirados como los indicados.

prójim hoy de exposición de Cádiz.

que a sega:

nuestra importancia la exposición

marítima que se inaugurará el dia 16 en la citada hermosa capital de Andalucía.

Entretanto que nuestro corresponsal especial, nuestro correligionario el director de *El Pacto* de Sevilla, nos envía sus correspondencias, véanse las noticias que da la prensa gaditana.

Los trenes, llegan ya, desde hace unos días, llenos de viajeros.

Anteayer mañana á las ocho fondeó en aquel puerto con su tiempo magnífico la escuadra inglesa que manda el duque de Edimburgo.

Los buques entraron en bahía colocados en línea la capitana saludó á la plaza; todo Cádiz se hallaba en la muralla.

El martes habrá banquete en honor de Moret, que salió de Madrid anoche.

Por la noche banquete y baile en el buque que manda el hijo de la reina Victoria.

La ciudad animadísima; ayer á las dos llegó el acorazado italiano que conduce la duque de Génova y hoy se espera llegue la escuadra de los Estados Unidos.

Anteayer llegó á aquella ciudad, presidida por el cónsul de España, la comisión de la Cámara de comercio española de Tánger. Puede asegurarse que la fabricación marroquí estará dignamente representada.

Además, para amenizar la Exposición, se está instalando un café cantante moruno que ha de despertar la curiosidad del público.

En este edificio será condición indispensable tomar el café en las cómodas posiciones marroquíes, sobre ligera esterilla de múltiples colores y saboreando en larga pipa la picadura africana. Dicho pabellón, de estilo árabe, cuya vista evoca los recuerdos de la Alhambra, está situado junto al edificio destinado á productos provinciales.

Entre los mas notables trabajos que han de presentarse, figurará una preciosa nave representando la carabela *Santa María*, en que partió Colón para el descubrimiento de América.

El casco, aparejo y demás accesorios son de filigrana de plata, luciendo en la popa y baudera dos preciosos escudos en oro de un trabajo excepcional; un millar de piezas constituyen el total de la carabela, pero es tan precisa la unión de las mismas, que más parece un labor continuo. El tiempo invertido para su construcción ha sido el de un año.

Está para terminar el decorado del gran salón de conciertos.

Colocándose ahora unos recuadros formados de tela encarnada y fondo de cañuchouc de relieve y color verde mar, faltando por poner filetes dorados.

Se ha recibido el mobiliario, que es sencillo y elegante.

En la fachada de ese salón que da á la plaza de donde parten los pabellones radidos se lee: «Cádiz al renacimiento de la marina española», y sobre este letrero aparece en un medio punto una figura que extiende sus brazos sobre atributos de la marina.

En igual sitio de la opuesta fachada hay otra alegoría, como los escudos de los partidos judiciales, y un rótulo que dice: «Exposición Marítima Nacional de Cádiz.»

Todo el terreno de la Exposición se halla circundado de muro, que comprende desde la plaza de San Severiano por la playa, hasta la estación del ferro-carril.

### La renta de tabacos.

Sabido es que desde 1.<sup>o</sup> de Julio último se hizo cargo de la renta de tabacos la nueva empresa, y parecía lógico que por quien correspondiese se hubiese pasado una circulación á provincias dando instrucciones y determinando reglas acerca del particular, á fin de que los estanqueros supieran á que atenerse en todo cuanto se relacionase con la nueva marcha del negocio de tabacos, pero como no se ha hecho, ocurre lo que es consiguiente, que se multiplican las dudas y las vacilaciones.

Para la venta del tabaco se entienden los estanqueros con el Banco de España y para los efectos timbrados con la Delegación de Hacienda; pues bien, se nos dice que ya existe un nuevo nombramiento, ó lo que es lo mismo, una tercera personalidad con estas ó aquellas atribuciones.

Hay que advertir que en España tenemos poca práctica en procedimientos, escalas y tramitaciones, y los estanqueros en general no pueden estudiar los trámites complicados

dos de este arrendamiento, dudando hasta del particular que se refiere á la separación que ha de haber en lo sucesivo entre el tabaco y los efectos timbrados, artículos que ellos han de reunir en su tienda.

Para no saber nada, ignoran á quienes han de presentar la dimisión en el caso de que no les conviniese continuar con la empresa; en fin, son tales las pequeñeces y dudas que se les ofrecen que es imposible que las resuelva otra cosa que la circular indicada.

Tenemos el vicio en España en pecar por carta de más ó por carta de menos. Se nos abruma para lo que no importa con circulares, decretos y reales órdenes, y apenas se acuerda el Gobierno de hacer las aclaraciones necesarias en asunto tan complejo como el arrendamiento de tabacos.

Cosas de este país; el que no sepa que aprenda.

### Proyectos de Bismarck.

Un periódico extranjero da cuenta á sus lectores de una conversación que uno de sus corresponsales ha tenido con un diplomático, que puede conocer bien las ideas y proyectos de Bismarck.

Un periódico belga ha dado recientemente la noticia de que el Estado Mayor alemán estudia ó ha tomado ya las medidas necesarias para poder lanzar en veinticuatro horas sobre Holanda 400.000 hombres del ejército alemán, y preguntado sobre esto el citado diplomático, contestó que la noticia estaba tan cerca de la verdad, que sería seguramente desmentida.

«La clave de la futura política alemana, dijo el diplomático, debe buscarse precisamente en los proyectos de Alemania sobre Holanda.

«El canciller no es un hombre esclavo de la rutina. El objeto de su preocupación no es hoy Francia, sino Inglaterra. Conoce perfectamente que Alemania y Francia deben ser aliadas y que el verdadero enemigo de Alemania, el obstáculo para su expansión colonial es Inglaterra, que es á la vez realmente enemiga también no solo de Francia, sino también de Rusia.

«Sobre estas bases suena regular el porvenir de Europa y Asia el principio de Bismarck.»

Según el diplomático en cuestión, he aquí los planes de Bismarck para lo futuro. Restituiría á Francia la Alsacia-Lorena, á condición de que Francia no se opusiese á la anexión de Holanda y sus colonias a Alemania. Por otra parte, abriría á Rusia libre camino no solo para Constantinopla, sino también para un puerto en el Océano Índico entre Persia y las posesiones inglesas. Alemania, Francia y Rusia formarían entonces una alianza, que por sus fuerzas de mar y tierra impondría respeto á Inglaterra y quedaría asegurado el imperio colonial alemán, sueño dorado de Bismarck.

Será ó no será fantástico este plan, pero no puede negarse que se funda en dos hechos evidentes hoy: en que Alemania codicia á Holanda por lo que supondría esta nación para la primera en su posición del continente y en que Bismarck aspira, en efecto, y así lo ha demostrado con su política respecto de Oceanía y África, á crear un imperio colonial, y para esto nada mejor que las grandes y ricas colonias que todavía conserva Holanda.

### ■■■■■ Y viaje de proyectos.

En San Petersburgo ha aparecido un folleto, de autor anónimo, que prueba como se trata á los pueblos por la política autocritica. Los esclavos rusos, sometidos al czar más que los carneros al pastor, no entienden que el hombre pueda ser libre.

El folleto será una elucubración fantástica; pero es curiosa por la razón antes expuesta. Se trata de un proyecto para asegurar la paz europea y se propone la revisión de todas las fronteras. Bélgica, Holanda, Suiza, los principados bálticos y la Turquía europea desaparecerían del mapa, siendo distribuidos entre los otros Estados. Alemania cedería á Rusia (para ceder esta á Alemania) una gran zona al Oriente, comprendiendo a Danzih, Thorn, Königsberg; Rusia tomaría de Austria la Galitzia y la Bokovina y seguiría hasta el Mar Negro una línea al Oeste del río Pruth, incluyendo una parte de Rumania. Alemania ob-

tendría á Bohemia, el Tyrol austriaco, los Estados alemanes de Suiza, Holanda y una parte de Bélgica.

Austria vendría á ser una nación puramente slava que tuviese bajo su dependencia la Rumanía, Serbia, Montenegro y toda la península de los Balcanes, inclusa Constantinopla, á excepción de Grecia solamente. Francia obtendría en este reparto los Estados franceses de Suiza, la Bélgica, Ostende y le sería devuelto Metz. A Italia le correspondería solo el Tesino (cantón suizo) y una parte del Tyrol.

El autor del folleto no se acuerda de España. Quizá no se sepa en San Petersburgo que existimos.

Nosotros opondríamos á este plan, otro realmente eficaz para la paz europea que no excitaría ambiciones ni celos, á saber: la suspensión de todos los monarcas, de todos los que tratan á los pueblos y disponen de ellos como de una propiedad que no les cuesta un céntimo. La paz universal quedaría asegurada.

### La intransigencia francesa.

Los intransigentes se proponen celebrar, no solo el centenario de la toma de la Bastilla, sino también el del fin del reinado de Luis XVI (10 de Agosto de 1793).

La prensa avanzada y socialista, hablando de este suceso, dice, que el proletariado no ha sacado de aquella revolución ni de la de 1870 las ventajas que eran de esperar.

Sostiene que las revoluciones se han hecho en provecho de los burgueses, y que ya es hora de que los pueblos piensen en el triunfo de la revolución social, y en estirpar el «bandolerismo de la propiedad».

Tal es la frase que se permite emplear diario socialista de París.

Todos los oradores que han tomado parte en la Asamblea de la Unión Federativa, centro, se han expresado en estos ó parecidos términos, esforzándose en defender la necesidad de la lucha de clases.

La mayoría de los periódicos no daban importancia á este hecho, que sin embargo no debe pasar desapercibido, como síntoma de las pasiones que fermentan entre las clases proletarias de los grandes centros industriales.

### Turquía contra Bulgaria.

Una comunicación oficial dirigida á los periódicos de esta capital declara que la Sublime Puerta desaprueba la conducta de los regentes búlgaros y del príncipe de Coburg.

Añade que se ha dado orden, conforme telegrafiado la Agencia, que Riza-Bey, comisario imperial en Sofía, regrese inmediatamente á Constantinopla.

Anuncia que Artin-Effendi, subsecretario de Negocios Extrajeros, nombrado alto comisario en Bulgaria en misión extraordinaria temporal, partirá en el momento oportuno para aquel país.

Termina manifestando que conviene hacer constar que Artin-Effendi no sustituye á Riza-Bey en Sofía, sino que su misión es de otra índole.

Supónese que dicho personaje protestará en nombre de la Puerta contra la validez de la elección del príncipe Fernando, invocando los derechos soberanos del sultán sobre la Bulgaria y la Rumelia.

### Carta de Madrid.

15 de Agosto de 1887.

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL. Como suceso próximo se anuncia ya para los primeros días de Setiembre una reunión de los prohombres del partido conservador en el dominio de Montreal, propiedad del Marqués del Pazo de la Merced.

¿Qué saldrá de esa especie de Sanhedrin? ¿Qué criterio predominará en los asistentes?

Hé aquí las preguntas que circulan de boca en boca entre la gente política y fuerza es confesar que hay razones poderosas para que se hagan por lo mismo que de algún tiempo á esta parte se advierten en el seno de su partido dos tendencias contrarias perfectamente definidas, la de los impacientes á cuba cabeza figura el conde de Casa-Sedano y la de los más reposados que reservan sus opiniones como el Sr. Cánovas del Castillo.

Seguramente quedará trazada en esa reunión la línea de conducta que tendrán que seguir los conservadores en la próxima campaña parlamentaria, y solo resta saber si continuará la benevolencia ó si por el contrario se impondrán los impacientes que, cansados ya del ostracismo del poder, se contienen a duras penas, gracias a la disciplina que sabe mantener su jefe, pues en cuanto se dé la señal, se romperá el fuego contra la situación lusófona con el mayor entusiasmo. Si el Sr. Lluhuen —que se ha colocado en un justo medio entre ambas tendencias como lo ha demostrado en el último periodo parlamentario— fiaquea un tanto el triunfo será de los primeros. Pero de todas suertes la opinión general se inclina á creer que todavía en la segunda parte de esta legislatura se conservará un ligero tintido de benevolencia para prescindir de ella por completo cuando se abra la tercera.

Los honores de la tarde corresponden, sin embargo, á las cuestiones republicanas en todas sus manifestaciones, con motivo de dos hechos que desde anoche se han registrado y están siendo objeto de toda clase de comentarios: las declaraciones del señor Muro y la actitud de *El Discusión*.

Las declaraciones hechas por el Sr. Muro, que ha regresado á San Sebastián de conferenciar con el Sr. Ruiz Zorrilla han parecido á casi todos, y entre ellos á muchos demócratas progresistas, un rompe-cabezas, del que lo mismo puede salir mucho que ná, pues si por una parte parece que se espera la lucha como prueba fechante del voto de confianza que dio la asamblea al jefe de ese partido, más adelante parece como que se inclina á soluciones patrióticas y pacíficas si el gobierno cumple su programa político y concluye con las inmortalidades.

En resumen, que no he podido encontrar dos opiniones completamente de acuerdo en la interpretación de dichas declaraciones consignadas en *El Liberal*, y que las cosas siguen á la misma altura en que se encontraban.

Mas claro se ve lo que con el segundo punto se relaciona y que viene á demostrar que en el seno del partido federal que preside el Sr. Pi y Margall, no andan los asuntos de muy derechos, porque aparte de la ex*discusión* que lanza el periódico *La Discusión* los federales orgánicos, de la que pone prescindirán perfectamente, que forman un grupo ó tendencia que revela cierta amargura contra otras personalidades contra las que, el Sr. Marqués de Santa Marta, lanza la excomunión mayor, afirmando que solo existen dos jefes reñidos que son los Sres. Ruiz Zorrilla y Margall.

mas suspicaces crean adivinar en el de este asunto una cuestión económica, acaso debida á la posibilidad de iniciar algún movimiento, para el que se iban negados deterritores concursos. Añadiendo también la atención la reserva e guardan los demócratas-progresistas lo mismo que los federales sinalagmáticos.

Y antes de pasar á otro asunto debo hacer notar que las cuestiones de orden público siguen preocupando la atención de todos y principalmente del gobierno que, ante la posibilidad de que se intente algo en escala mayor que hasta el presente, redobla sus precauciones y estrema la vigilancia sobre la frontera portuguesa y la del Pirineo. Las esferas de Agosto y Badajoz, y Madrid y Setiembre son la causa principal de esta vigilancia extraordinaria, que será aun mayor, si cabe, en adelante con motivo de la marcha á Vigo del subsecretario de Gobernación, pues asumirá sus funciones el director general de Seguridad.

Como anunciaba á V. en mi carta de ayer, anoche se publicaron en el *El Resumen* los documentos referentes á la cuestión Salamanca, de los que resulta que ya no habrá lance personal alguno y que al resignar sus poderes los representantes del redactor de dicho periódico dejan, en libertad á este de adoptar la línea de conducta que estime procedente. Y con efecto este, el Sr. Gutierrez Abascal, publica una carta en la que manifiesta que por su parte queda terminado este asunto, por lo mismo que de seguirle tendría que apelar á nuevas provocaciones, que podrían interpretarse como deseo de notoriedad, pero hace constar que en su concepto el tribunal de honor convocado por el general Salamanca no reniega las condiciones de tal tribunal, puesto que ni se ha formado con el concurso de ambas partes, ni dichos generales han consultado á mas representantes que los del general.

Solo queda en pie la cuestión de su nombramiento, pues si bien son ya muchos los que creen que va á Cuba, también se dice

que todo depende de la conferencia que celebrará uno de estos días con el Sr. Sagasta en San Sebastián, si bien es muy significativo que haya retirado su dimisión.

Los asuntos del alcohol han entrado en una nueva fase, por dos causas principales que seguramente redundarán en perjuicio de los intereses españoles si el gobierno no se apresura á poner remedio á estos males, pues por un lado la imposición de nuevos derechos que pidiéramos llamar de consumo en el interior de Francia, harán ilusoria la especie de concesión que se esperaba de parte del gobierno francés, teniendo en cuenta el tratado de comercio vigente.

Y por otra parte la formación de una sociedad alemana que se piensa encargará del acaparamiento de los alcoholos anílicos para su venta en el extranjero, amenaza de un modo más temible el consumo de ese artículo, si bien para calmar la escitación, ofrecen que la exportación de dicho artículo se hará perfectamente rectificado. Y entretanto por falta de elementos oficiales la circular de Fomento no se publica, puesto que los miembros de las academias científicas no pueden emitir dictámenes por hallarse de veraneo.

¿No se pudiera prescindir de esos dictámenes?

Suyo affmo.

M.

De *El Pabellón Nacional*:

Dice *El Globo*:

«Añoche corrieron rumores de haberse alterado el orden público en Barcelona, y hasta se decía que habían llegado á la Dirección de Seguridad largos telegramas referentes al asunto.

Si había algo, á nosotros se nos negó, y debemos creer esta negativa hasta tener mas noticias.»

En los centros oficiales se han desmentido estos rumores.

Dice *El Constitucional* de Gerona:

«Hace dos noches que todos los jefes y oficiales de la guarnición de esta plaza, duermen en los cuartales.

Según nuestras noticias no sabemos que ocurrá la menor novedad en la provincia.»

Una noticia manosa:

Ayer mañana á las diez dice *El Pabellón Nacional* en el vivero conocido con el nombre de Migas Calientes, se reunieron los señores Martínez Fornos y el comandante señor Sanabria en compañía de cuatro amigos.

Este último, por el disparo de una pistola que llevaba, se infirió una herida en el muslo derecho.

La lesion no ofrece carácter grave.

Despues leemos en *El Correo*:

«Dícese que esta mañana se ha zanjado honorosamente la cuestión pendiente entre un capitán retirado de caballería y el hijo de un industrial muy conocido en Madrid.»

En el mismo colega leemos:

«Sobre las cartas que se suponen mediadas entre el general Salamanca y el señor Lopez Dominguez, al principio se creyó que dichas cartas tenían un carácter belicoso, ó por lo menos áspero. Despues informes mas fidedignos aseguran que la carta del general Salamanca fué una queja amistosa sobre la actitud del periódico que inspira el general Lopez Dominguez.

Sobre la contestación de este y la réplica del Sr. Salamanca, difieren las opiniones, puesto que mientras unos creen que han quedado en buena inteligencia, aunque levemente quebrantada, otros afirman que el rompimiento ha sido completo y definitivo.

Sin embargo, *El Liberal* que de algún tiempo á esta parte, se ha mostrado bien informado de quanto concierne al general Salamanca, dice hoy que sigue siendo muy cordiales las relaciones entre los señores Salamanca y Lopez Dominguez, como venían siéndolo hasta ahora.»

Conflictos en Barcelona.

*El Imparcial* publica los siguientes telegramas de su servicio particular:

Barcelona 13 (9,40 mañana).—El periódico *La Dinastía* dice hoy, con referencia á rumores cuya exactitud ignora, que si el gobernador civil de esta provincia llegase á aprobar el dictamen de la comisión provincial referente á la adjudicación, sin subasta, de los entarugados para el pavimen-

to de las calles de Barcelona, llegaría á alterarse el orden público.

No creo que el conflicto llegará á adquirir tan graves proporciones; pero es tan grande el interés que ha despertado el asunto de los entarugados, que todo puede temerse.

Se anuncia que una nueva proposición en igualles condiciones economizaría la enorme suma de treinta y cuatro millones trescientos cuarenta y cinco mil trescientos sesenta reales.

Barcelona 13 (9,5 noche).—Corren rumores de alteración del orden público en Cataluña. En la provincia de Barcelona el orden es completo. En Gerona se han tomado precauciones militares.

Barcelona 13 (8,5 noche).—En los círculos políticos corre como válida la noticia de que el Sr. Rius y Taulet ha ofrecido al señor Sagasta presentar la dimisión de alcalde si el gobernador no aprueba la adquisición de entarugados sin subasta.

## POLITIQUILLA.

Pregunta *El Pueblo*:

— ¿Hasta cuando durará esto?

El calor hasta Setiembre.

El gobierno hasta Octubre.

Declaró un periódico ministerial que de estar decididamente resuelto el viaje del general Salamanca á Cuba, no había para qué guardar reserva tan sostenida y absoluta como la que guardan los ministros.

A nuestro juicio esto consiste en que los actuales ministros son muy parlamentarios.

Y no quieren hablar hasta que el presidente del Congreso les dé la palabra.

A propósito de la última denuncia de *El Pueblo*, dice *La Correspondencia Militar*:

«Paciencia y barajar.

Si lo permite el duque de Frias.»

Y contesta *El Pueblo*:

«La paciencia ya la tenemos.

En cuanto al barajar, no nos gusta.

Y lo sentimos.

Porque parece que no produce tantos disgustos como el escribir en la prensa republicana.»

Disgustos, no.

Pero lo que es producir, produce.

— Se ha enterado V. del tribunal de honor nombrado por el general Salamanca?

— Si.

— ¿Y qué opina usted?

— Que parece mas que un tribunal de honor, la Junta Consultiva de Guerra.

## NOTICIAS CURIOSAS.

La mosca hessense.

El Gobierno acaba de encargar á M. C. Wing Gray, miembro del Parlamento, y á M. Carlos Whitehead, que recojan las informaciones necesarias para comprobar la extensión de las pérdidas causadas á la cosecha del país por unas moscas, que parece están haciendo estragos en la parte de Inglaterra situada al Sur y al Este de una linea tirada de Norfolk á Hampstead.

El profesor Freame, del Colegio de agricultura de Downton opina que la presencia de estas moscas en el país es más general de lo que se piensa, y que los campesinos no se ocupan de ella por la simple razón de que no pueden distinguirla de otras especies de insectos que se parecen mucho.

Sabemos que esta mosca se ha propagado en varias épocas del siglo último, de una manera alarmante en distintos puntos de Inglaterra, de los cuales desapareció, haciéndose constar ahora su vuelta al Reino Unido en sus sierras de Newts Hall cerca de Hertsford.

La mosca en sí no es tanto de temer para la cosecha como la larva que deposita sobre la planta. La primera generación de esta larva parece establecerse en Otoño y la segunda hacia el mes de Mayo.

Uno de los medios que se emplean para su destrucción en América, es quemar paja del grano despues de haber cortado las espigas.

En estos últimos tiempos se ha descubierto en América, que la naturaleza misma ha preventido, en cierto modo, medios para impedir á dichas moscas propagarse en proporciones innidadas, dándoles por compañeros cinco parásitos, y principalmente una mosca negra y brillante, de cuatro alas, cuyas larvas destruyen las de la mosca hessense. Creese, pues, que igualmente se podría tratar de combatir en Inglaterra la propagación de este insecto perjudicial, por la colonización de los parásitos.

## PROVINCIAS.

Creemos satisfacer algún tanto el interés del público, dándole la noticias que hemos podido recoger sobre la rebaja de tarifas en el transporte de ganado, como remedio á la crisis pecuaria.

El Sr. Navarro y Rodrigo no ha descansado un momento en este asunto, recomendando la rebaja á las Compañías de ferrocarriles que han demostrado en su actividad un gran patriotismo. Pero como para que las nuevas tarifas sean útiles, es necesario que sean generales, ha sido preciso comunicarse con todas las que poseen ramales coetáneos, y que cada una estudie la rebaja posible.

Según tenemos entendido, el Sr. Montesinos ha terminado ya este estudio; y el Sr. Batat, director de la Compañía del Norte, á pesar de hallarse fuera de Madrid, ha escrito ayer al señor ministro de Fomento, recomendando que desde el dia 13 empiece á regir la rebaja.

Esta medida proporcionará algún beneficio por el pronto, especialmente en el ganado lanar y en la lana de Valencia; pero el mismo ministro de Fomento no dice que no es todo lo que hay que hacer, y se propone enlazar esta medida con otras eficaces en cuanto tengan los elementos y noticias que necesita, y en cuya resolución se trabaja sin descanso.

Un sangriento suceso ha ocurrido en Málaga en la calle de Carboneros (barrio de la Trinidad) número 12. Dos vecinos de dicha casa, por disgustos que tenían entre si, se fueron á las manos, y uno de ellos recibió los tiros de pistola en el pecho, siendo conducido al Hospital casi espirante.

El agresor fué detenido por los agentes del cuerpo de Seguridad.

Ha ingresado en las cárceles Torres de Serranos (Valencia), el director del periódico satírico *El Palleter*, á consecuencia de no haber presentado la fianza carcelaria que el juzgado le exigía en una causa que se le instruye por supuesto delito de impresión.

Otra inundación.

Cuenca 13 (1,35 t.).—El río Moscar, afluente del Júcar, se ha desbordado inundando los pueblos ribereños, en los que existen numerosas huertas y varios molinos harineros.

No hay noticias de desgracias personales, pero si de pérdidas de consideración en la carretera de Cuenca á Teruel y en las huertas y edificios rurales, de los términos de Melgar, Fuente y otros pueblos. El de Fuente ha quedado completamente inundado.

El decreto sobre cartillas evaluadoras, de que han hablado los periódicos está pendiente de ciertos trabajos que se hacen en la dirección de contribución; creyéndose se publicará dentro de tres ó cuatro días.

El otro decreto, también importante, sobre el asunto de los alcoholos, está aplazado hasta que la academia de Ciencias emita su dictámen y entonces se establecerán laboratorios químicos en algunas aduanas para el cuidado de la importación y de la exportación.

## TELEGRAMAS.

Francia.

París 13.—El duque de Montpensier permanecerá en Aix les Bains hasta finales de Agosto ó principios de Septiembre.

Austria.

Viena 13.—Los cónsules extranjeros se han abstenido en todas las ciudades de Bulgaria de ofrecer sus respetos al príncipe Fernando.

El representante de Turquía protestó contra el adventismo al trono de dicho príncipe que considera como una violación de los derechos del sultán sobre Bulgaria.

Bulgaria.

Bucarest 14.—Ayer tarde llegó á Tirna el príncipe Fernando de Coburgo, siendo objeto de una entusiasta acogida.

El discurso que pronunció contestando la bienvenida de las autoridades, fué muy sencillo, no aventurando ningún dictamen que pudiese comprometerle.

Se limitó á hacer votos por la prosperidad y engrandecimiento del país sin revelar en absoluto la política que se proponía.

El príncipe ha ocupado en Tirna las más lujosas habitaciones que su antecesor Alejandro prestara juramento ante la Sra. Je.

Inmediatamente despues procederá á la instalación del nuevo gabinete.

Dentro de los 6 tres días saldrá para poli y Sofía.

Tirna 14 (n.)—Esta mañana se ha efectuado ante la representación Nacional el acto de prestar juramento el príncipe Fernando de Coburgo á la Constitución del Estado.

Mañana se reunirá de nuevo la Asamblea y se publicarán los nombramientos de ministros.

Pasado mañana saldrá el príncipe para Filipópoli.

Después de permanecer pocos días en la ciudad, se dirigirá a Sofía.

En todas partes el príncipe ha sido bien recibido, y el grito de «Viva Bulgaria», el príncipe Fernando.

VARIETADES.

APUNTES DE UN DOLOR.

El cielo azul, el campo de esmeralda y de olorosas flores revestido; no una mujer, un ángel de los cielos trepando cerros y saltando riscos, cual dor las espigas del verano son sus lantantes y sedosos rizos; con perfección las cejas arqueadas, ojos azules, grandes, expresivos; boca provocativa, breve, roja como roja es la flor del Terebinto, dejando ver al sonreir dos blancas filas de perlas de valor riquísimo; redonda barba en cuyo centro tiene hoyuelo que al amor sirve de nido; garganta que al cincel más amado al copiarla pusiera en gran martirio; alto seno... del seno ya no hablamos a fin de no perder nunca el juicio, y diré que la niña de esta historia al trepar por los cerros y los riscos, llevaba el corazón de penas lleno y entregaba a las auroras sus suspiros, los cuales a las flores de aquel campo hacían de pena entristecer lo mismo.

Una arbórea próxima que daba gran perezosa sombra al afligido, en su parte cubriendo a manso arroyo que apagaba la sed del pajarito, y en tierno abrazo se juntaban varios frescos, pero lozanos, puros, lirios, donde tan solo el murmurar del aura era el fiel compañero de aquél sitio. En el césped la joven fue a sentarse teniendo enfrente a los amigos el cielo azul y el campo de esmeralda de flores olorosas revestido.

Con sus penas allí, sola sufriendo, estaba la infeliz, más sin sentirlo al verla tan hermosa poco a poco, como todo el que teme hacer ruido, fuime acercando hasta tocar ya casi de sus cabelllos los dorados rizos, En el hombro toquéla con recato y alzando la cabeza así me dije: —Si sufres como yo, si acaso tienes aquí, dentro del pecho, dolor íntimo, lloré solo su pena y dejé sola a la pobre muger que en este sitio viene a llorar en medio de las flores únicas que comprenden mi martirio Alejéme de allí, pero al marcharme razón lleva, me dije, en lo que ha dicho, dichosa, si que de las gentes hiye y halla en el campo a su dolor alivio.

Emilio Lopez Dominguez.

GACETILLAS.

Hoy comienza nuestra feria y la serie de festejos con que nuestro Ayuntamiento solemniza todos los años estos días.

No son muy brillantes las fiestas preparadas, pues el estado precario de las arcas municipales no permite a nuestro Ayuntamiento competir en gastos con los de Valencia, Granada, Cádiz y Cartagena que por su mayor población y riqueza pueden destilar a estos actos cantidades crecidas, pero en los límites estrechos a que la Comisión ha tenido que reducirse, todo el que no esté poseído de la pasión política que no encuentre bueno y digno de aplauso mas que lo que hacen sus amigos, confesaría que se ha hecho cuanto podía hacerse, con los modestos medios de que se puede echar mano.

Los feriantes que han asistido a la de Cartagena se quejan de las escasas transacciones verificadas y esto nos hace temer que aquí no circule mucho el metálico resintiéndose los negocios de la crisis general que agobia al comercio y a la industria, lo que sería sensible en alto grado, pues particularmente en quincalla y joyería sabemos que han venido surtidos preciosos y novedades muy raras.

No seamos, pues, intransigentes; el Ayuntamiento sin cooperaciones y auxilios de gremios ni sociedades como en otras partes ocurre, ha procurado dar la posible variedad a nuestros festejos de la feria, dentro de los términos que le están permitidos.

Claro es que como nadie hay perfecto sobre la faz de la tierra, el programa tiene sus puntos vulnerables y se presta a que la crítica los señale y la sátira derrame sobre ellos sus sales, pero esa hostilidad no nos parece en último caso justificada, pues el milagro de los panes y los peces solo es dado practicarlo a los seres dotados de inspiraciones divinas que con una palabra sola pueden realizar milagros.

Por cartas de Garrucha sabemos que ya casi imposible pasar por la carretera de Vera a aquella población, única manera de que disponen para comunicarse con las carreteras generales de Almería a Lorca y de Baza a Huérval-Ovra.

El Levante, periódico de Garrucha, pide al Gobernador que se active el expediente y que se construyan los nueve kilómetros de esa carretera, que significa el movimiento y el tráfico de una localidad importante cuyo puerto es visitado frecuentemente por muchos buques extranjeros.

Anteayer el viento derribó algunos derechos del Salón que se está construyendo para el baile, al final del Paseo del Príncipe donde se establece este año la feria.

Y aquí nos quejamos.—Víctima de la temperatura de Sevilla—dice un periódico local—hace pocas tardes resultó asediado un infeliz que trabajaba en la bodega de un buque anclado en este puerto.

Una mujer, que se hallaba preparando masa frita, con cuya venta vive, sufrió también, por efecto del calor, un accidente que puso en peligro su vida.

**Absuelto.**—Ha sido absuelto *El Hierro-carril* de la multa de 125 pesetas que el fiscal municipal pedía se le impusiera por no sabemos qué falta cometida en uno de sus últimos números.

**Por los arbitrios de importaciones y exportaciones** y el 50 por 100 de carga y descarga la Junta del Puerto ha recaudado durante la primera quincena de este mes 3.984 pesetas y 3 céntimos.

**Me alegro.**—Ha vuelto a abrir las puertas de su establecimiento nuestro amigo D. Manuel Valcázar y han vuelto, también a darse allí cita los aficionados a los buenos manjares y a los vinos y licores sin mezcla de alcohol amílico.

A continuación publicamos la 2<sup>a</sup> lista de la recaudación verificada en favor del camarero Luque, que nos remite nuestro amigo el Sr. Charril, jefe de Ordeón Público de esta capital:

	REALES.
Suma anterior.	126
Don Cristóbal Lopez.	2
» Juan Lachica.	4
» M. M.	4
Mr. Kuentzmann.	4
Un amigo.	2
Don Juan Ronco.	4
» Antonio Berdejo.	8
» E. Sanchez.	2
» Gaspar Vives.	8
» J. V.	4
» Carlos A.	2
» E. L.	4
» Juan Robles Gomez.	18
» J. S. P.	2
» Juan Llopiz.	8
» J. Arnés.	4
» J. R. S.	8
» Pedro Cano.	4
» Benito Muñoz.	8
» L. Iribarne.	4
» J. E.	2
» E. I.	4
» F. M.	4
» F. M. N.	4
Total.	236

**El Gobierno belga ha empezado una activa propaganda a favor del Gran Concurso Internacional de Ciencias e Industria que tendrá lugar en Bruselas en 1888.**

El Director de la Sección belga, acompañado por varios miembros de la Oficina del Comisario general del Gobierno ha empezado ya a visitar las provincias para constituir Comisiones locales en los diferentes centros industriales del Reino.

La misión de estas Comisiones es de agrupar las industrias locales para obtener su participación importante al Concurso ó la Exposición.

El Sr. Conde del Chastel se aprovecha de estas excursiones para dar a conocer a los industriales las ventajas del Concurso y las facilidades que el gobierno concederá a los del país que presenten sus productos. Encuentra por todas partes la mejor acogida y numerosas adhesiones.

Los miembros de la Oficina del Comisario general estuvieron ya en el centro, en Lovaina y en Amberes. Irán dentro de poco a Nivelas, Gante, Termonde, Alost, San Nicolás, Audearde, Brujas, Curntrai, Mous, Charleroi, Tourneau, Malinas, Lieja, Verviers, Namur, Hasselt, etcétera.

La dirección de la Sección belga casi ha terminado el envío de los documentos a los productores. En estos últimos quince días, confió al correo unos 25.000 pliegos. Por su parte, la Comisión ejecutiva cuyas oficinas están establecidas, 22, rue des Palais, se ocupa de la organización en el extranjero y en breve habrá constituido comisiones en cada país.

El celo con que todo el mundo trabaja en este momento para organizarlo todo, así como el número de adhesiones recibidas ya, aseguran completo éxito de esta gran solemnidad industrial.

Llamamos, pues, la atención de todos los fabricantes y demás industriales de esta provincia, para que concuren con sus productos e inventos a esta importante Exposición, donde estarán representadas dignamente las ciencias, la agricultura y la industria.

**La inauguración de las obras para construir una plaza de toros** no podrá tener lugar tan pronto como se crea por haber surgido varias dificultades sobre el terreno que forma parte del camino de la línea ferrea de Bacares a Almería, habiendo la Junta Directiva inspeccionado otoño terreno, ó sea el huerto de los López, donde parece que se va a levantar aquella.

Otras personas han indicado como sitio aproposito, el huerto del Sr. D. José Medina.

**Cosmorama.**—Nuestro amigo D. Manuel Berges inaugura hoy un cosmorama en la calle Real número 3 siendo el precio de entrada 10 céntimos de peseta.

Jugando con una pistola un niño de corta edad hijo de nuestro estimado amigo don Antonio Verdejo, hubo de disparársela el arma infiriéndole una herida en un dedo queafortunadamente ofreció poca gravedad.

La señora viuda de Muñoz, dueña del Café Universal, ha adornado todo el espacio que se estiende frente del local, con un pórtico ó peristilo formado por siete arcos de elegante aspecto que sirven de ingreso al establecimiento y bajo cuyo toldo podrán cómodamente instalarse sus parroquianos, disfrutando del

espectáculo de la feria y de los paseantes sin las molestias que puedan experimentar los ocupantes de las sillas situadas en medio de la calle central.

**Hotel Tortosa.**—Plato del dia.

Callos á la madrileña.

**I. Los específicos y medicinales** patentados contra las enfermedades del pecho y la garganta se cuentan por millares en todos los países del globo. Parece que no hay médico ni familiar, ni individuo particular que posea una receta, así como tampoco, no hay botica que no expenda algún remedio contra la tos, el dolor de garganta y aun la tisis; pero desgraciadamente unos y otros no son en su mayoría sino remedios caseros en los cuales la ingénua fe suple su eficacia ó la especulación á la ciencia. Pocos, muy pocos específicos existen, que, como el Pectoral de Anahuita reúnan la respetabilidad desu origen á la sabiduría de su pronta y radical curación de los tres males arriba mencionados. Probad y os convenceréis.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Depósito general en España para la venta al por mayor Sres. Vicente Ferer y Compañía.

**Unguento y píldoras Holloway.**

—El Salvaguardia de la Sociedad.—Cuálquiera que sea la enfermedad, dondequier que se descubra, sea externa, sea internamente, sus víctimas pueden acudir al sistema de tratamiento del Profesor Holloway confiados en que ningún día pasará sin que ellos se sientan algún tanto mejores. Para la remoción de las ulceras ó la cura de las heridas, las llagas, las erupciones, los abscesos, las inflamaciones glandulares y las afecciones de la garganta y el pecho en general, lo único que se necesita es usar el Unguento Holloway conforme las instrucciones impresas de que va acompañado cada bote del medicamento. En toda dolencia que dure de mucho tiempo, conviene recurrir á las Píldoras Holloway, porque ellas estimulan la circulación, renuevan la debida energía nerviosa, y conducen á una acción preparativa.

ARBITRIOS MUNICIPALES.

	Recaudacion de hoy.	PRAS. CTS.
Fielato Central.	10'20	
Id. del Puerto.	11'670	
Id. de Granada.	241'59	
Id. de la Vega.	19'37	
Id. del Sol.	98'97	
Id. del Mar.	2'65	
Total.	489'48	

Almería 16 de Agosto de 1887.—El Alcalde, Juan Lirola.

SECCION MARITIMA.

NOTA DE LOS BUQUES DEL DIA 16.

Entrados.

De Dénia, vapor Valencia.

De Cartagena, id. Duro.

Despachados.

Para Málaga, brío Felice.

Para Id., vapor Duro.

Para Grán, laud Vicente.

Para Liverpool, vapor Mundonia.

Para Garrucha, vapor Esparto.

Para Huelva, id. Benan.

ANUNCIOS.

Hotel Tortosa.

En la presente feria desde las 9 de la mañana hasta las 12 de la noche, se servirán cubiertos y raciones tanto en el local del restaurante como á las casas particulares.

También tenemos un variado surtido de pasteles confeccionados por un maestro especial, como en las primeras capitales de España y Francia.

Avisamos á nuestra numerosa clientela que desde 1.<sup>o</sup> de Setiembre trasladamos la Sucursal á la Plaza de Flores, en cuya casa hallarán cómodas habitaciones y excelente trato.

Tenemos carriages elegantes al servicio de nuestros huéspedes, á los precios de tarifa.

2-6

Turron de Gijona.

En Málaga da estación y tiene su despacho en la calle de Mariana, Josefa Verdú, conocida por el **ATA**, la que ofrece á sus asiduos parroquianos, la rica almendra, anís y piñón, así como el turron de varias clases, avellanas, etc.

3-12

LA HABANERA.

CHOCOLATES DE

GINESA LOPEZ E HIJO.

18 y 20.—MARIN.—18 y 20.

Almería.

DE VENTA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS DE COLDIMAS.

ESPECIACIONES A TODOS PUNTOS

FABRICA DE CAFÉS

EMPAQUETADOS SUPERIORES.

FABRICA DE CHOCOLATES

MOVIDA Á VAPOR

A los bañistas. En la calle de San Pedro núm. 3, se alquilan habitaciones amuebladas.

5-8

A los uveros. La casa de comer Barter y C. A., residente en Londres y Liverpool, recibe en ambos puntos consignaciones de uva, cuya venta en Comisión efectúa en las mejores condiciones imaginables, por tener gran conocimiento en el artículo y numerosas y buenas relaciones.

También hace á sus parroquianos, préstamos en efectivo á un módico interés con hipotecas bastantes á juicio de su Agente en esta plaza, Sr. D. Francisco Maresca.

# DIARIO DE AVISOS.

## BUENOS CONSEJOS.



¿Desea Vd. tomar un refresco higiénico y delicioso?

Pues para conseguirlo, basta poner una cucharada de azahar en un vaso de agua azucarada.

¿Padece Vd. de los nervios?

Tome Vd. la legítima agua de azahar de Sevilla, una ó dos veces al día, y deserrárá por completo este padecimiento.

¿Os produce insomnio ó malestar una taza de té ó café?

Haga Vd. uso del agua de azahar, legítima de Sevilla con estas bebidas ó después de ellas, y conseguirá un dulce sueño y bienestar incomparable.

¿Sufris física ó moralmente, por un exceso de trabajo intelectual?

es en arrenua de azahar tomada pura, abajo las una bebida cualquiera, un alivio inmediato, recobra el equilibrio, el sistema nervioso.

en las principales perfumerías y droguerías de reciente población y de toda calidad 2'50 y 5 pesetas Mallorcas, 1'50 y 2.

illetas d refutar numerosas falsificaciones, é imitaciones, el público GUENIGIR la firma TENA en las élite registradas «LA GIRALLLA» Cr. en la farmacia de la señora er. vas.

mpañ

## NUEVEDADES DE LA VISTA.



No un solo enfermo deja de curarse, con la infalible AGUA MLAGROSA e Nuestro Señor San José, pues sus virtudes medicinales son tan eficaces, —comprobadas ya, por miles de curaciones,— que en todos los casos, hace desaparecer radicalmente y en poco tiempo, los más graves y antiguos padecimientos de los ojos, devolviendo a la vista su fuerza y vigor primitivos.

USADLA Y LA BENDECIREIS!!

Precio 5 reales frasco, en las principales farmacias y droguerías de esta población de toda España.

Por mayor, en la farmacia de la señora Juana de Vivas.



El legítimo chocolate de los R. R. P. Benedictinos lleva los escudos de la orden en las etiquetas.

Las personas que deseen tomar un exquisito chocolate deben probarlo, en la seguidilla lo encontrarán, de su más completo agrado.

Los precios son tres únicamente 2, 2'50 y 3 pesetas libra, con canela, sin ella y á la vainilla.

En cada paquete se acompañan instrucciones en latín y en español, con el método de hacerlo en las casas.

De venta en las principales confiterías y ultramarinos de todas las poblaciones de España.

En Almería, don Francisco Gaya, calle de las Tiendas.

## PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

### PILDORAS HOLLOWAY.

Esta medicina es más eficaz que todos los demás remedios para curar los desórdenes del hígado y del estómago para purificar la sangre, y para regularizar la acción del corazón y de los riñones. La debilidad tanto física como mental, proveniente de las indiscreciones de la adolescencia ó de los excesos de cualquier género desaparece rápidamente, y el sistema nervioso fortalecido con el uso de las maravillosas Pildoras Holloway, las cuales restablecen la digestión, perfeccionan las secreciones, fortifican los nervios y restituyen al paciente la salud perdida. De las propiedades curativas de estas Pildoras pueden aprovecharse los ancianos como los jóvenes de ambos sexos. Este medicamento posee la calidad especial de extirpar el germen de las enfermedades que de año en año causan innumerables muertes prematuras.

### UNGUENTO HOLLOWAY.

El Arte Médico no ha producido remedio alguno igual a este maravilloso Unguento que nunca deja de curar las ulceraciones y las afecciones cutáneas en general, puesto que el medio de influencia refrigerante y balsámica sana las heridas artificiales, las llagas y tumores, los cánceres y los males de piernas; siendo infaliblemente eficaz para la tiña, la escrofulosis, y en fin, para todas las erupciones de la piel. Los afejados de toser, constituidos bronquíticos, asma, palpitation del corazón, entorpecimiento del hígado, indigestiones, gata ó reumatismo no tienen un alivio inmediato apelando a este irresistible Unguento y frotando con él las partes afectadas. Dicho bálsamo posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que desde momento en que penetre la sangre forma parte de ella y circulando con el fluido viscuso contra toda partícula morbosa.

*Las cajas de Pildoras y botes de Unguento van acompañados de amplias instrucciones en español relativa al modo de usar los medicamentos.*  
Los remedios se venden en cajas y botes por todos los principales boticarios del mundo por su propietario el Profesor Holloway, en su establecimiento central

Ox 533 od Street, Londres. Almería, Gómez Talavera.

## PECTORAL DE ANACAHUITA.



Reconocido en todas partes como la mejor preparación pectoral que se conoce para el alivio inmediato y completa curación de todo caso de:

Asma, Tos, Mal de Garganta,

Espumas de Sangre y Tisis.

MEZCLADO CON EL ACEITE PURO DE HIRADO DE BACALAO DE LANMAN Y KEMP.

podrá decirse que es un remedio infalible contra todas las afecciones de la Garganta, el Pecho y los Pulmones.

En venta en todas las Boticas y Droguerías.

Agencia general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

## EMPRESA.

Limpia de Pozos Negros, sistema inodoro. Se hacen estos servicios, con prontitud, aseos y economía.

Dirección, calle de Murcia n.º 2.

EXPOSITION UNIVERSELLE 1878  
Médaille d'Or Croix de Chevalier

LAS MAS GRANDES RECOMPENSAS

Nueva Creación

## PRIMAVERA E. COUDRAY

Inventor de la

PERFUMERÍA ESPECIAL a la LACTÉINA

Tan apreciada por la gente de buen tono

Jabón PRIMAVERA

Accidente PRIMAVERA

Agua de Tocador PRIMAVERA

Esencia PRIMAVERA

Polvos de Arroz PRIMAVERA

FABRICA Y DEPOSITO :

PARIS 13, Rue d'Enghien, 13 PARIS

Se encuentra en todas las buenas Perfumerías.

ESTRADE BERDOT FRERES OPTICOS

Almería, Tiendas 2 y en Jaén, Maestranza

Surtido de anteojos de larga

precios de los mismos los hay

13, 20, 30, 55, 80 a 120 pesetas

jeujos para teatro de 10, 18,

40, 50, 60 a 80 pesetas uno;

marines y campo de 35, 40, 60

120 pesetas uno; surtido esp

harmonios los hay á 18, 25,

35, 55, 60, 80 a 110 pesetas u

para medir alturas, de bol

termómetro y brújula a 50

pesetas; termómetros para desp

2, 3, 4, 5, 6 á 18 pesetas u

para los químicos en larga

de cristal de 100, 200 a 300

precio de cada uno, 8, 12 y

16 pesetas uno, garantizados

Se hacen las composturas

Estrade-Berdot Fr.

## Fábrica de papel de

UNICA EN ESTA CIUDAD

de D. Miguel González

Está situada en las Almadrillas

la fábrica del gas.

Cada bala de 10 resmas 57 reales

Se reciben encargos casa de st

calle de Gerona Almería.

## CEMENTO PORLAND.

El mejor pavimento para Iglesias, almacenes, cocheras y demás habitaciones á precios económicos.

Diríjase á la fábrica número 6.